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In this paper the methods of calculation of emissions of harmful substances into the 

environment by motor transport flows are given. Also, possible methods for improving these 
techniques with the help of additional calculations are given. 

 
Транспортні потоки у містах здійснюють значний вплив на довкілля. На сьогодні 

забруднення є актуальною проблемою для світових науковців. Одною з причин цього є 
невпинне зростання кількості транспортних засобів [1]. При цьому рівень розвитку 
дорожньо-транспортної мережі є недостатній. Це призводить до зниження швидкостей руху, 
виникнення заторів та затримок в русі, зокрема на перехрестях тощо. Усе це 
супроводжується збільшенням витрат палива та обсягів забруднюючих речовин, що 
потрапляють у навколишнє середовище. В результаті постає завдання щодо потреби 
постійно слідкувати за вістом шкідливих речовин у повітрі. 

Зараз використовують дві методики отримання інформації про вміст шкідливих 
речовин у повітрі, зокрема [2]: 

- проведенням натурних досліджень шляхом експериментальних вимірювань 
параметрів, що характеризують якість повітря поблизу об‘єктів транспортної 
інфраструктури; 

- розрахунком викидів забруднюючих речовин в атмосферу автомобільним 
транспортом у камеральних умовах. 

Серед цих методик перспективнішою є розрахункова. При цьому у європейських 
країнах та Україні зокрема, часто використовують різного роду розрахунки. Так, у 
європейських країнах для визначення концентрацій шкідливих речовин часто 
використовуються методики, рекомендовані Міжнародним агентством з атомної енергії 
(МАГАТЕ). У них за основу взято емпіричну модель Пасквілла-Гіффорда [3]. Цей метод 
застосовується для аналізу ділянок доріг чи вулиць протяжністю до 10 км. Його основою є 
узагальнені багаточисельні дані отримані експериментальним способом.  

В Україні для таких досліджень часто використовують моделі, в основі яких є теорія 
турбулентної дифузії домішок в атмосферному повітрі [4]. При цьому враховуються дані 
галузевого стандарту. Кафедрою екології та безпеки життєдіяльності Національного 
транспортного університету запропонована методика оцінки величини викидів 
забруднюючих речовин. В основі якої є натурні дослідження якісного і кількісного складу 
транспортних потоків і відповідні метеорологічні показники. Відповідно до цього 
статистичні дані для розрахунків отримуються таким чином [5]: 

1. Виділяється типова для міста ділянка вулично-дорожньої мережі  
2. Проводяться одночасні вимірювання інтенсивності та структури транспортних 

потоків і метеорологічних умов протягом 13 годин (7:00-20:00).  
Масовий викид забруднюючих речовин транспортним потоком, розраховується із 

врахуванням категорії транспортних засобів, їх екологічного класу «Євро», виду 
використовуваного палива тощо [5]. 
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Перелічені методики ґрунтуються в основному на врахуванні середньої витрати палива, 
але не включають структуру транспортних потоків і якість палива. На сьогодні 
використовуються палива різних видів нафтопродуктів і мастил. Отже у розрахунках 
величини викидів потрібно враховувати кількість автомобільного бензину, дизельного та 
газового палива, що було реалізовано через автозаправки. 

Пляцук Л. Д. у своїй роботі [6]. пропонує удосконалення методики розрахунку 
величини викидів від автотранспортних засобів, що використовували паливо з АЗС. Він 
вважає, що це можна врахувати таким аналізом структури автопарку міста, враховуючи  
питомий викид на одиницю автотранспорту, виду палива використаною одиничним ТЗ, 
взявши до уваги зведений питомий  викид на одиницю маси щодо палива. 

На основі цього визначається коефіцієнт відносного забруднення атмосфери 
структурних одиниць міста. 

Запропонована укрупнена методика оцінки викидів як від усього автопарку міста, так і 
одиничного транспортного засобу є точнішою порівняно з загальноприйнятими методиками 
через те, що вона заснована на вірогідних даних із реалізації палива, а також на положеннях 
статистики. 
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